
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA QUARTA

SESSÃO LEGISLÀTIVA DA DÉCIMA LEGI§LATURA DA CÂMARÁ MUNICIPAL DE

PARAIPABA-CE.

Aos 08 foito) dia(s) do mês de fevereiro do ano de 2024, no Plenário OLDEMBURG

BARROSO BRAGA, às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipab4 §ituada na

Avenida Flávio Granieiro n" 27-4, Centro, sobre a proteção de Deus e verificado o quórum

regimental, o senhor presidente iniciou os Eabalhos da 1a (primeiral sessão ordinária do

primeiro período da quarta sessão legislativa da décima legislatura pedindo ao senhor

secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no qual verificou-se

presente[sJ os seguinte[s): RENAN BARROSO CAVALCANTE - PRESIDENTE, FELIPE DE

SOUSA RODRIGUES - VICE.PRESIDENTE; IOSÉ GARCIA BARBOSA. SECRETÁRIO,

ANTONIO MOREIRA DE LIMA JUNIOR, ANTONIO VANDELIO BARBOSA, ANTONIO

NAIRTON RODRIGUES, FRANCISCO SENA DE CARVALHO, JOSÉ GUTEMBERG

MEIRELES DE SOUSA NETO, MAGNO LUCAS CORREIA, RÉGIS ANTONIO ÂTSCTTO

CARN§IRO, VALDIR SEVERA DOS SANTO§, PEDRO BARROSO GOIS E ROQUE

MENDES. Dando continuidade aos trabalhos o senhor Presidente pediu para o senhor

secretário fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Na qual depois de lida foi discutida e

aprovada por UNANIMIDADE. Logo após, o senhor Presidente pediu para o senhor

secretário ler as matérias do Expediente pela ordem. PROTETO DE LEI Ns 12 /2024, DE,

30 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA DO EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE

AUTORIZAçÃO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA PERMITIR O USO DO

ESPAçO PÚBLICO, EM CARíTER PRECÁRIO, PARA A INSTALAçÃO DE 02 (DOIS)

RELÓGIOS DIGITAIS COM PAINEL PUBLICITÁRIO E INFORMATTVO DE HORA E

TEMPERATURA ATUNS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI N9

3/2024, DE 02 DE FEVEREIRO DE2024, DE AUTORIA DO EXECUTM - DISPÕE

SOBRE A CRIAçÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA, FUNDO MUNICIPAL DA

CULTURA E SISTEMA MUNICIPAL DE FINANCIAMENTO À CULTURÂ, E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI NS O1/2O24, DE AUTORIA DO TEGISLATIVO -
DENOMINA A RUA IOÃO FÉLIX, CONFORME ANEXO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;

PROJETO DE LEI N9 O2/2O24, DE AUTORIA DO TEGISLATIVO - DENOMINA NOMES
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DE RUAS NA LOCAI,IDADE DO SETOR C-2, CONFORME ANEXO E DÁ O

PROVIDÊNCIA§; REQUERIMENTO Ns 01/2024 DE AUTORTA DO VEREADO

FRÂNCISCO SENA DE CARVALHO . REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA

PROMOVA A REALIZAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA JUNTAMENTE COM A

COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOSTO DO CEARI( - CAGECE; REQUERIMENTO N9

02 /2024 DÊ, AUTORTA DO VEREADORANTONTO NATRTON RODRTGUES - REQUEREU

QUE A SENHORA PREFETTA PROMOVA A REALIZAçÃO DE CURSO DE rORMAÇÃO E

APERFEIçOAMENT0 PARA CUIDAD0RES ESCOUIRES; REQUERIMENTO Ns 03 /2024
DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE DE SOUSA RODRIGUES - REQUEREU QUE A

SENHORA PREFEITA PROMOVA A CONTRUçÃO DE UMA PRAçA NA VILA SANTA

LUZIA EM FRENTE A IGREJA CATÓLICA PRÓXIMO AO TREVO DO D-2;

REQUERIMENTO Ne 04/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO MORETRA DE

OLIVEIRA JÚNIOR - REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA A

CONSTRUçÃO DA CONTINUAçÃO DE CALçAMENTOS NAS SEGUINTES RUAS DA

COMUNIDADE DE BOA VISTA, RUA SÃO PEDRO COM A RUA DO CEMITÉRIO, RUA

SANTA RITA E RUA VITALINO NUNES; REQUERIMENTO Ns 05/2024 DE AUTORIA

DO VEREADOR ANTONIO MOREIRA DE OLIVEIRA JÚNIOR - REQUEREU QUE A

SENHORA PREFEITA PROMOVA A CONSTRUÇÃO »T QUEBRA-MOLAS NA

COMUNIDADE DE CALUMBI 1E CALUMBI 2. 1 EM FRENTE A CADA ESCOLA E OUTRO

EM FRENTE A CASA DOS PEBINHAS; REQUERIMENTONe 06/2024 DE AUTORIA DO

VEREADOR JOSÉ GARCIA BARBOSA - REQUER QUE A SENHORA PREFEITA

pRoMovAACONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDU ruRCOUUNIDADE DE ROSÁRIO;

UERIMENTO N9 07 /2024DÊ,AUTORIA DO VEREADOR IOSÉ GARCIA BARBOSA -
REQUERQUEASENHORA PREFEITA PROMOVAA DENOMINAçÃO DAARENINHADO

SETOR C-2 COM NOME DE RAIMUNDO BRAGA DA CRUZ; REQUERIMENTO NS

OA /2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RENAN BARROSO CAVATCANTE - REQUEREU

QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UM QUEBRA.MOLA NA

RUA MARIA CLÁRICE MOREIRA EM FRENTE A IGREIA DE CRISTO. Em seguida, o

senhor Presidente colocou os requerimentos em rito de discussão e votação em bloco. Em

seguida o vereador Antonio Nairton pediu a palawa para comentar sobre requerimento

de sua autoria Ne02/2024. Disse que havia sido procurado por alguns cuidado

escolares para uma possibilidade de realização de cursos para cuidadores que atuam no

Ê,'r"
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0L12024 de autoria do vereador Francisco Se

de muitas reclamações a respeito de preços

Ê^rÊ

haüam sido afetados. Disse ainda que esperava que com a chegada do Carnaval a situação §
não fosse se repeür, e que seria importante conúdar as pessoas responsáveis a prestar

esclarecimentos. Logo após os comentários, os requerimentos foram colocados em

votação em bloco, sendo estes aprovados por UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a

tratar no Expediente o senhor Presidente passou para Ordem do Dia. Não havendo

matérias para a Ordem do Dia, o senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. Na @1
Explicaçâo Pessoal o Sr. Presidente facultou a palawa aos senhores vereadores. Fez entÍio

uso da palavra o vereador Felipe de Sousa, que iniciou sua fala dizendo que gostâria de

pedir um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Raimundo Pereira. Logo após o

minuto de silêncio, o vereador Felipe de Sousa continuou com sua fala. Disse que queria

dar as boas vindas ao novo vereador da Casa, o Sr. Antonio Moreira. Em segui da comentou

sobre seu requerimento de Nq 03/2024, solicitando uma praça para comunidade Vila

Santa Luzia, no 'Setor D-2'. Disse que agora a igreja desta comunidade era uma Igreja

Matriz e que agora em Paraipaba havia duas paróquias, entÉio seria interessante

desenvolver a comunidade, Em seguida disse que gostaria de parabenizar a Sra. Prefeita

pela semana cheia de trabalho e realizações. Em seguida fez uso da palawa o vereador

Antonio Nairton que iniciou sua fala dizendo que mais uma vez gostaria de agradecer a

Sra. Prefeita Ariana Aquino, pelo brilhante trabalho prestado ao município. Disse que ,o e,_
dia anterior haviam sido inauguradas obras em 3 (rrês) comunidades diferentes. /é
Comentou sobre as obras inauguradas no'Setor D-2'e no'Camburão', onde havia sido
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cobranças de taxas de esgoto mais caro que o valor do consumo de água, e que isto haúa

acontecido com ele mesmo. Em seguida o vereador Francisco Sena também iniciou

comentários sobre este requerimento. Disse que acreditava já existir um pedido do

vereador Garcia Barbosa a respeito. 0 vereador Carcia Barbosa disse que haüa feito um

pedido de um requerimento para uma audiência pública com a ENEL, mas em outra

ocasião já havia sido realizada uma audiência pública com a CAGECE - Companhia de Água

e Esgoto do Ceará, mas não havia adiantado. O vereador Francisco Sena retomou seu

comenúrio, citando a falta de água nos feriados importantes do final de ano e que turistas

haviam deixado de visitar o municÍpio por este motivo e que comerciantes também

s



inaugurado um Posto de saúde com o nome de seu falecido pai. Disse também que e

tendo a felicidade de fazer parte da Gestão desde os primeiros passos e reuniões.

Comentou que Paraipaba estava tendo a felicidade de ter uma pessoa como gestora que

realmente veio mudar o destino da cidade. Ainda com sua fala continuou comentando

sobre as inaugurações das obras do'Setor C-1', como o asfalto, uma Areninha e uma

escola. Disse também que tinha a felicidade de ter sempre participado dos bons

momentos desta comunidade. Comentou também que mais obras viriam e que via todos

os vereadores procurando recursos e estrutura para os distritos que representam. Em

seguida fez uso da palawa o vereador Antonio Vandelio, dando boas-vindas ao vereador

Antonio Moreira. O cumprimento também foi reiterado pelo vereador Antonio Nairton.

Ainda com sua fala o vereador Antonio Vandelio disse que gostaria de agradecer e

parabenizar a Sra. Prefeita pela inauguração da ArenÍnha de Camboas, que iria

transformar a iuventude da comunidade. Deixou seus comentários de felicidade por ver

a alegria das pessoas da comunidade e também por ter feito o requerimento do pedido

para que tal obra pudesse ser realizada. Relembrou que na inauguração a Sra. Prefeita

haüa dito que trrevemente teria início a obra de asfalto do Capim-Açú. Em seguida fez uso

da palawa o vereador Antonio Moreira, que iniciou sua fala expressando sua felicidade

pela oportunidade. Deixou seus agradecimentos a todos que em algum momento

confiaram nele. Agradeceu também a Sra. Prefeita por seu trabalho em todo município.

Citou as obras e inaugurações realizadas. Comentou que na semana havia üdo a

oportunidade de conversar com a Sra. Prefeita e havia levado até ela alguns

requerimentos com cobranças do povo, como a reforma da quadra de Boa Vista e a t2Ío

sonhada reforma da praça da comunidade. Comentou que a Casa de Leis já havia

aprovado a reforma de 9 [noveJ praças do município. Disse ainda que o Posto reformado

da comunidade de Boa Vista estaria sendo entregue nas próximas semanas. Em seguida

disse que gostaria de comentar sobre seu Proleto de Lei Ne 01/2O24 do Legislativo,

referente a nomeação da rua foão Félir em Boa Vistâ. Comentou sobre a importância do

homenageado para comunidade. Comentou também sobre o requerimento de sua autoria

a respeito da continuação de calçamento também na comunidade de Boa Vista. Em

.".w
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seguida fez uso da palawa o vereador Francisco Sena também dando boas-vindas ao V2
vereador Antonio Moreira e também comentando sobre as inaugurações de obras queJ'+--

estavam acontecendo em todo município. Entretanto disse que iria continuar seu



P00ER [Eol$tATtuo

CÂMAHA MUI{ICIPAI DE PARAIPABA

'7{u,t/a /e4a+Vt"a.lít d$éíL.e,L ,uta na,a /iaíá i,ta./

trabalho, que era um trâbalho de cobranças e elogios, quando necessário. continuou
fala comentando sobre o problema de animais soltos nas ruas e que seria necessárí

buscar uma solução. Disse também que era necessário reativar o Conselho do Mei

Ambiente, com urgência. Comentou também que era necessário proteger a lagoa e sem

.&o

o

Ê=J a-

atenção deüda de toda gestão, em um futuro o município iria padecer da falta de água.

Disse ainda que era necessário existir políticas públicas para sanar o problema de água

de diversas comunidades. Citou que também era necessário colocar para funcionar o

requerimento levado até a ARCE - Agência Reguladora do Estado do Ceará, para que o

transporte intermunicipal pudesse voltar a existir na cidade. Comentou de uma situação

em que foi parado pela guarda rodoviária, levando pessoas para Fortaleza e havia sido

um grande interrogatório. Em seguida disse que gostaria que fosse vista a possibilidade

de trazer o TRE itinerante para o município, pois muitas pessoas tinham problemas com

a biometria. Lembrou que a data limite para regularização era 8 foito) de maio. Em

seguida fez uso da palavra o vereador Valdir Severa dando boas-víndas ao vereador

Antonio Moreira. Disse que também gostaria de agradecer por tudo que estava

acontecendo no município e que tanto quem era de base como quem era do contra tinha

que "tirar o chapéu" para a Sra. Prefeita. Agradeceu também o Vice-Prefeito Garcia, e todo ) , ,,
grupo. Comentou sobre outras obras que seriam inauguradas e disse acredita, qu" J

'Segunda Etapa', assim como outras comunidades, também receberia uma Areninha. Em

seguida fez uso da palawa o vereador Roque Mendes, também agradecendo pelas obras

que estavam sendo entregues no município e que sua felicidade maior seria pelas

entregas de algumas obras no Cacimbão dos Tabosa. Agradeceu a Sra. Prefeita, dizendo

que ela era diferenciada e que via lideranças rivais, hoje trabalhando juntas em prol de

araipaba. Em seguida fez uso da palawa o vereador Garcia Barbosa, que também saudou

o vereador Antonio Moreira. Em seguida comentou sobre o requerimento de Ne 07 /2024,
sobre a nomeação da Areninha do 'Setor C-2'. Comentou sobre o histórico do Sr.

Raimundo Braga, que seria homenageado. Ainda com sua fala comentou também sobre o

requerimento de Ne 06/2024, pedindo â construção de um posto de saúde da

comunidade do 'Rosário', dizendo que já havia conversado a respeito com a Sra. Prefeita

e já havia até mesmo um local para construção. Parabenizou a Sra. Prefeita pelas

inaugurações que ünham acontecendo por todo município. Agradeceu também pela

ampliação do número de famílias que recebem água no'Setor C-2'e disse que logo mais

-l>
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Moreira retomou sua fula dizendo que gostaria de agradecer à sra. prefeita

realização da obra de asfalto de Paraipaba a Boa Vista. Comentou também que a ob

praça da comunidade de Boa Vista seria realizada pela aprovação de requerimento que

foi apresentado na atual gestão. Em seguid4 o vereador Garcia Barbosa também retomou

sua fala dizendo que gostariâ de agradecer pelo asfalto do 'Setor C-2'. Comentou que tinha

tido o privilégio de escolher o nome da Avenida, que seria para homenagear o Sr. toão

Vaz. Em seguida, o vereador Antonio Vandelio retomou sua fala dizendo que gostaria de

fazer uma reüficação. Disse que a obra da praça de Boa Vista haüa sido aprovada por um

projeto de lei do Executivo e nâo por um requerimento. Em seguida, o vereador Roque

Mendes também retomou sua fala dizendo que gostaria de agradecer as palavras do Vice-

Prefeito, em reconhecimento ao trabalho realizado pelos vereadores. Em seguida fez uso

da palawa o Sr. Presidente dizendo que gostaria de fazer uso da rribuna. Começou sua

fala agradecendo pelo início do ano legislativo e por tudo que estava sendo realizado no

município. Relembrou sobre seu comentário no início da gestão, de que Paraipaba iria

crescer 40 fquarenta) anos em 4 (quatro), sendo uma revolução. Disse que nunca deixou

de acreditar que a pessoa que estava chegando com a promessa de transformar a

realidade local. Agradeceu também por todas as inaugurações e disse se tratar de um

presente para todos, em 39 (trinta e nove) anos de história do município, e o que estava

ocorrendo na gestão da Prefeita Ariana Aquino não havia sido feito em outras gestões.

Ainda com sua fala disse que gostaria de fazer uma breve prestação de contas do seu

pnm ano como Presidente da Câmara Municipal. Agradeceu a confiança dos senhores

dores. Comentou que ao final do exercício de 2023 (dois mil e vinte e três], com

k

§

v a

uita luta a sacrifício, havia sido possível deixar empenhado o valor da obra da sede da

Câmara Municipal que estava sendo executada, no valor de R$ 1.550.000,00 {um milhâo

e quinhentos e cinquenta milJ reais. Citou ainda que mesmo deixando esse valor da obra,

foi possível devolver ao município o valor de R$46.000,00 (quarenta e seis mil) reais

referentes ao duodécimo. Disse que não estava desmerecendo quem haüa passado pela

Casa de Leis, mas estâva âpenas compartilhando sua felicidade por ter conseguido

finalizar o ano com resultado positivo. Disse que devia isso a todos que contribuíram de

alguma forma, como funcionários da Casa, aos vereadores. Citou que a obra da sed

Câmara Municipal estava mais de 6070 [sessental por cento concluída e que todo recurso
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da obra era apenâs proveniente do du

comentou sobre valores de repasse do município e disse que percebeu que poderia ser

feito algo diferente. Comentou sobre o pedido de ajuda que fez à Prefeita para conseguir

realizar o sonho de construir a sede própria da Câmara Municipal de Paraipaba e que a

mesma, pronto lhe deu resposta positiva. Conlinuou sua fala comentando sobre a equipe

que lhe ajudou a pensar nesse proieto que hoje era uma realidade e que ao final do

mandato o município também seria agraciado com a Sede da Casa do Povo. Conünuou sua

fala dizendo que üa poucas pessoas pârticipando da sessão e que no momento apenas 6

(seis) pessoas estavam assistindo pelos canais de transmissão. Conüdou a população a

participarem e veriam em que os vereadores estavam trabalhando, Comentou também

que não havia descumprido a lei de responsabilidade fiscal, que havia conseguido pagar

o décimo terceiro de todos os servidores da Casa, tanto efetivos como comíssionados e

que todos os servidores efetivos tinham sua gratificação. Agradeceu mais uma vez a todos

e citou as obras que seriam inauguradas no dia. Não havendo mais quem quisesse fazer

uso da palavra o Sr. Presidente encerrou a sessão. EU, JOSÉ GARCIA BARBOSA,

SECRETÁRIO, lawei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por mim,

pelo presidente e pelos demais vereadores que esüverem de acordo. Sala das sessões, em

08 de fevereiro de ?024.
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